

两学一做 争当警界先锋

吕康武:爱岗敬业 诠释民警本色

通讯员 张羽青



吕康武在队伍精细化管理抽查。

曾经他在军营里挥洒青春、热血奉献,如今他在警营里风采依旧、续写华章。虽然角色转变,岗位更迭,但是他对人民群众的赤胆忠诚没有变。警营中的他,依然作风严谨,甘于奉献,兢兢业业工作、踏踏实实做事、诚诚实实做人。他是领导眼中爱岗敬业的“老黄牛”,是同事眼中以身作则的“武哥”。

他就是吕康武,1968年出生,1986年入伍,2004年从部队转业后参加公安工作,先后在西城派出所、东城派出所、石柱派出所、古山派出所当过办案民警、管片民警,现在在政治处主要负责队伍正规化管理。12年间,虽然没有惊心动魄的侦查破案故事,没有荡气回肠的豪言壮举,没有轰轰烈烈的个人事迹,但吕康武像一头不知疲倦的“老黄牛”,在平凡的岗位上默默耕耘,无论大事小事,他都件件上心,用他的一股较真劲儿,赢得了群众的信任和单位的肯定。

做事有股较真劲

提起“武哥”,大家都会异口同声地说:他是一个爱较真的人,尤其是工作中的那股认真劲儿,无人能比。不论在什么岗位,吕康武始终坚持学理论、钻业务、善思考、勤实践。

2013年金华推出队伍精细化管理信息系统,45岁的吕康武,客观上对新鲜事物接受能力不如年轻的时候,工作中电脑操作也难以适应,可是面对新形势、新要求,他迎难而上。吕康武说:跟年轻人比起来,我可能学得比较慢,但我不怕,多学、多用、多问,一定能学会的。

队伍精细化系统,里面包含的模块大小小有十几项,日志计划、学习教育、队伍管理、谈心谈话等,都需要详细解读,并且还要确保人人做到及时录入,工作难度很大。吕康武是全局第一个学习使用该系统的人,遇到不懂的问题也没有人可以求教。但他并没有就此退

缩,而是对照说明一个模块一个模块地去学习摸索,遇到实在无法解决的问题他就电话联系杭州的开发人员进行远程学习。现在他已经是精细化信息管理系统的行家里手,每天对该系统进行维护,对系统中700余人的工作日志等信息进行抽查,对没有完成的人员进行督察通报,还定期为全局民警开展队伍精细化系统使用培训。

每个月,吕康武都要带队到全局各科所队进行警容风纪和内务卫生检查。会议室窗台上、办公室空调上的灰尘要清扫干净,值班民警的着装要规范,协辅警不能戴有首饰。每次检查他都认真负责,一丝不苟,敢于较真碰硬。不论是普通民警还是所队领导,他都一视同仁,严格按照条令条例相关规定对上班纪律、仪表着装、宿舍内务、环境卫生等进行细致全面的检查。

加班加点服务群众

吕康武能全身心投入工作,离不开家人的理解和支持。他的妻子是一名人民教师,丈夫因繁忙无暇顾及家庭的时候,武嫂总会乐呵呵地说:没事儿,他忙他的,家里有我呢!一句“家里有我”,让吕康武对妻子和家庭感到亏欠,但在工作面前,他依旧义不容辞。

为了更好地服务群众,高标准完成工作任务,吕康武还经常主动加班加点。7月20日,吕康武得知晚上会发布警校招生政审通知,但具体时间不确定。考虑到时间紧任务重,为不影响考生的招录进度,当晚吕康武一直待在办公室,一边工作一边等待政审通知下达。晚上10点30分,政审通知发布,吕康武第一时间签收信息,筛选出永康地区的考生,并逐一电话通知考生家长第二天政审的相关事宜及需要携带的材料,一直忙到凌晨。

第二天一早,吕康武又提前1小时来到办公室,指导考生填写政审材料,为考生和家长做政审笔录。虽然考生只有12人,但需要审核的人员包括考生本人、直系亲属、关系密切的旁系亲属,共计100多人,而政审的时间却只有3天。政审工作不仅要到考生的所在地,还要到其他相关部门查阅、调取资料,不在本地的考生家属,还要与外地派出所进行协调。

为了能按时完成工作,吕康武合理安排好了时间。白天他和同事们分组前往各地进行政审,晚上则坐在办公室整理白天收集的材料,发现问题及时联系考生进行修改。一连3天,吕康武都是提前一小时上班,晚上忙到凌晨才回家。7月23日下午,吕康武终于把政审材料整理好,及时送达金华市公安局。

行走的 城市安全栓

记巡特警 夏安 巡查二三事

通讯员 吕倍思

近日,不论是火伞高张的白天,还是逐队成群的夜晚,总能见到这样一群人,他们通体黑色,甲冑齐整,四人一组穿梭在城区的大街小巷。哪儿人多嘈杂,哪儿就有他们的身影,他们就是永康市公安局巡特警大队的巡逻特警们。

平均每天要行走几万步

巡特警走在路上,总会引来不少关注。他们步履矫健、英姿飒爽,装束更是酷劲十足。殊不知,巡逻时需要穿戴的装备,重达七八公斤。夏日炎炎,若走在太阳底下,巡特警的这身装备,厚实得好似封闭的火炉,热气逼人。原本尽显帅气的着装,却让人闷得汗流浹背,即使是在微凉夜间,巡逻特警们的衣襟也全被汗水湿透了。

尽管如此,为确保夏季社会治安平稳,提升重点部位治安防控工作实效,8月20日以来,市公安局巡特警大队每天分20个巡逻组,在市政府广场、火车站广场、高镇商业街、南龙步行街、西津桥等人口密集区域及KTV、娱乐场所等人口密集场所开展高强度、网格化巡逻。平均每人每日行走2万余步,人多的地方都有他们的身影。

捍卫群众的人身安全

救命啊!救命啊!快放手啊!

26日中午11点,巡特警大队2号巡逻车途经南龙广场时,车上队员听到呼救声。寻声望去,一名女性环卫工人的上衣被一名男子双手抓住,不断往下拉扯,行为十分恶劣。民警金浩立即带领巡逻组下车,制止该男子的行为。在阻止过程中,该男子情绪激动,突然从斜挎包中掏出凶器。危急之际,金浩果断向前,一把束缚住该男子,夺过凶器,成功制服该男子。随后将其移交给迅速赶来的派出所民警处置。

谢谢警察,谢谢警察!这个人几天前就骚扰过我,害得我都不敢到人少的地方清扫。今天真想不到,在人这么多的地方,他都敢对我动手动脚。现在好了,有你们在,我就放心了。这名受害的环卫工人被救后激动得热泪盈眶。

冲进事故的第一现场

27日晚上19时20分,巡逻民警的对讲机中传来指挥中心的指令:靠近西站某小区,有一对夫妇当众斗殴,引来不少围观群众,已造成部分交通堵塞。在火车站广场附近巡逻的巡特警应杰,第一时间带队赶赴现场。

到达指令现场,应杰发现现场场面极为混乱,闹矛盾的夫妻俩扭打在一起,周围聚集了围观群众。应杰随即组织队员开展行动,他同其中一名队员一起,合力拉开扭打成一团的夫妻俩,另外两名队员负责疏散围观的群众。很快,密集的围观人群被疏散开,堵塞的交通恢复通畅。被拉开的闹事夫妻也逐渐冷静下来,送至派出所进行调解。

应杰说:西站附近本来就是人口密集地,稍有寻衅滋事,便会引来大片人群围观,尤其在夜晚,极易造成交通堵塞,进而引发踩踏事件,十分不安全。所以,我们要加强这一地区的巡逻,接到相关指令才能及时赶到现场,及时有效开展工作。



巡特警在西津桥附近巡逻。